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Студент Иванов А.А. проходил производственную (преддипломную) практику на кафедре экономики ФГБОУ ВО ЛГТУ. Цель его производственной (преддипломной) практики – изучение экономического потенциала коммерческой организации на примере ПАО «НЛМК».

В процессе прохождения практики Иванов А.А. ставил задачи изучить сложившуюся в ПАО «НЛМК» процедуру расчета основных финансово-экономических показателей, провести анализ и диагностику эффективности использования финансов коммерческой организации. 
За время прохождения практики студент проявил себя как ответственный и дисциплинированный обучающийся, проявлял инициативу и заинтересованность в выполнении ряда поручений со стороны кафедры университета. Студент соблюдала установленный рабочий график, дисциплину и порядок. Замечаний к прохождению практики Мешкова М.В. со стороны руководства кафедры нет.

За проделанную работу студент заслуживает положительной оценки.
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За время прохождения практики в Кафедра экономики ФГБОУ ВО ЛГТУ студент приобрел необходимые теоретические и практические навыки в области проведения экономической диагностики коммерческой организации. Для этого студент ознакомился с нормативно-теоретической базой в области финансово-хозяйственной деятельности ПАО «НЛМК», практикой оценки эффективности управления финансами данной организации. 
В период прохождения практики студент на основе внутренних финансовых документов организации, оценил рентабельность, деловую активность ПАО «НЛМК».
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