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1. СОДЕРЖАНИЕ
В разделе указывают порядковые номера и заголовки разделов (при необходимости – подразделов) данной ИВ, обозначения и заголовки приложений. После обозначений приложений в скобках указывают их статус (обязательные, рекомендуемые, справочные).
2. ВВЕДЕНИЕ
В разделе указывают:
· область применения данной инструкции по взаимодействию при распределении энергоресурсов;
· наименование схемы распределения энергоресурсов в университете;
· должностных лиц, ответственных за выполнение требований инструкции по взаимодействию при распределении энергоресурсов;
· должностных лиц, контролирующих соблюдение требований инструкции по взаимодействию при распределении энергоресурсов;
· требования по материальной ответственности работников, причинивших ущерб университету в результате нарушений требований инструкции по взаимодействию при распределении энергоресурсов в порядке и на условиях, установленных Трудовым кодексом РФ.
3. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
Разделы основной части инструкции по взаимодействию при распределении энергоресурсов содержат:
· порядок получения (выработка, закупка и др.) энергоресурса;
· параметры энергоресурса в соответствии с требованиями нормативных документов (ГОСТ и др.);
· порядок поступления энергоресурса в университете;
· порядок распределения энергоресурса;
· режимы распределения и потребления энергоресурса;
· порядок взаимодействия персонала диспетчерских служб университета, энергоснабжающих и энергопотребляющих структурных подразделений в процессе распределения и потребления энергоресурса (в том числе в аварийных ситуациях).
4. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
В разделе указывают:
· должностных лиц и их ответственность за выполнение требований инструкции по взаимодействию при распределении энергоресурсов;
· должностных лиц и их ответственность за контроль соблюдения требований инструкции по взаимодействию при распределении энергоресурсов;
· требования по материальной ответственности работников, причинивших ущерб университету в результате нарушений требований инструкции по взаимодействию при распределении энергоресурсовв порядке и на условиях, установленных Трудовым кодексом РФ.
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